

செம்பதாசை

பலகை: 1

இதழ்: 2

மாசி: 1

விலை சதம்: 50

(79-02-01)

புரட்சிகர வெகுஜன ஏடு

★ வேலை இல்லாதோர் ★ வாழ்க்கைச் செலவு ★ உழைக்கும்வர்க்கம் ★ அடக்குமுறைகள்
15 லட்சம் வாளைத் தொடுகிறது ஒடுக்கப்படுகிறது அதிகரிக்கின்றன

சுதந்திரம் யாருக்கு?

சுதந்திரம் பற்றி அடிக்கடி நமது நாட்டில் பேசப்படுகின்றது. அதன் பெயரால் விழாக்களும், விமரிசைகளும் கொண்டாடப்படுகின்றன. ஆட்சியில் உள்ளவர்களும், அதிகாரத்திற்கு வருபவர்களும் மக்களின் சுதந்திரத்தைப் பாதுகாப்பது தமது தலையாய கடமை என்று கூறிக் கொள்ளின்றனர். ஆனால் இவர்கள் கூறும் சுதந்திரத்தை அனுபவித்ததன் மூலம் எமது நாட்டு மக்கள் என்ன பலப்பலன்களைப் பெற்றுள்ளார்கள் என்பது இன்று மிகப் பெரும் கேள்விக் குறியாக உள்ளது.

சுதந்திரம் நாட்டு மக்கள் அனைவருக்கும் சமமானது. அதை அனுபவிப்பதில் எவருக்கும் பாகுபாடு இல்லை. சுதந்திரத்தின் முன் சகலரும் சமம். கிடைத்த சுதந்திரத்தை சகலரும் அனுபவிக்கும் விதத்தில் அர்த்தமுள்ள தொண்டுகளுக்கு வதே எமது நோக்கம் என்றெல்லாம் கூறக் கேட்டுள்ளோம். ஆனால் கடந்த முப்பது ஆண்டுகளில் இவ்விதமான சொற்கள் எவ்வாறு நடைமுறைப்படுத்தப்பட்டன? சுதந்திரம் சகலருக்கும் சமமானதாகப், பொதுவானதாக இருந்ததா? அல்லது நமது நாட்டின் ஏகப் பெரும்பான்மையான மக்களுக்கு அர்த்தமுள்ள தொண்டுகள் இருந்தன?

ததா? என்ற கேள்விகளை கேட்டால் இல்லை என்பதே சரியான பதிலாக இருக்க முடியும்.

சுதந்திரம் ஒரு பொழுதும் நாட்டு மக்கள் அனைவருக்கும் சமமானதாக இருந்ததில்லை. ஏனெனில் நாம் ஒரு வர்க்க சமுதாயத்தில் வாழ்ந்து கொண்டிருக்கின்றோம். வர்க்க சமுதாயத்தில் எப்பொழுதும் சுதந்திரம் எல்லா வர்க்கங்களுக்கும் சமமானதாக இருக்க முடியாது. அது ஏதாவது ஒரு வர்க்கத்திற்குச் சாதகமாகவே செயல்படுத்தப்பட்டு வரும். நமது நாட்டில் இச் சுதந்திரம் எப்பொழுதும் ஆளும் வர்க்க சார்பானதாகவே இருந்து வந்தது.

கடந்த முப்பது ஆண்டுகளிலும் கூட சுதந்திரம் பற்றி மக்களை ஏமாற்றும் விதத்தில் வெறும் உச்சாடனங்கள் சொல்லப்பட்ட சேகவிர அடிப்படையில் சுதந்திரம் ஏகப் பெரும்பான்மையான மக்களுக்கு பலன் உள்ளதாக இருக்கவில்லை.

ஆளும் வர்க்கம் சுதந்திரத்தை தான் பிரதிநிதித்துவம் செய்யும் சொந்த உடைய வர்க்கத்திற்கு அர்த்தமுள்ளதாக ஆக்கிக் கொடுத்துள்ளது. பெரும் முதலாளிகள், பெரு வர்த்தகக்காரர்கள், அந்நிய முதலீட்டாளர்கள், ஏகாதிபத்தியவாதிகள், சொத்தடைபைகள் உள்ளோர் போன்ற

வர்க்கப் பகுதியினருக்கு நமது நாட்டில் சுதந்திரம் தாராளமாகப் பயன்படுத்தப்பட்டது. இன்னும் அவர்களுக்கு அது பயன் உள்ளதாகவே இருந்து வருகின்றது. தமக்கு ஏற்கனவே இருந்த சொத்துடைமைகளைப் பாதுகாப்பதற்கு, புதிய சொத்துடைமைகளை சேர்ப்பதற்கு, சொத்துக்களை மேல்மேலும் பெருக்கும் வழிகளில் நம் நாட்டு மக்களின் ஏகப் பெரும்பான்மையினரைச் சுரண்டுவதற்கு, தேவை ஏற்படும் போது மக்களை அடக்குவதற்கு, அவர்களின் உழைப்பை அபகரிப்பதற்கு, தமது ஆளும் வர்க்க அதிகாரப்பிடியை மக்களின் மீது சமாதான வழிகளில் பாலாந்தார வழிகளிலும் இறுக்கி வைத்திருப்பதற்கு எல்லாம் சுதந்திரம் இருந்தது. இன்றும் இருந்து வருகின்றது.

சொத்துடையோர் கூட போகும் அனுபவிப்போர். ஆடம் பரங்களைத் தேடிக்கொள்வோர் அவற்றுக்கா நம் நாட்டு மக்களை ஈவிரக்கமின்றி சுரண்டிச் சூறையாடுவோர் நமது சமுதாயத்தின் பத்து வீதத்திற்கு உட்பட்டோரே யாவர். ஏனைய தொண்டாறு

வீதமான தமிழ்சிங்கள மக்கள் இன்று கூறப்படும் சுதந்திரத்தின் கீழ் எண்ணற்ற பிரச்சனைகளின் கொடுமைகளால் நாளாந்தம் சித்திரவதைகளுக்கு மத்தியில் வாழ்ந்து கொண்டிருக்கும் மக்களாகவே உள்ளனர். ஒரு சிறு பகுதிக்கு சுதந்திரம் சொர்க்க வாழ்வைக் கொடுத்துள்ளது. அதே சுதந்திரம் ஏகப் பெரும்பான்மையான மக்களுக்கு நரக வாழ்வை அளித்துள்ளது.

நம் நாட்டு மக்களின் அடிப்படைத் தேவைகளான உணவு உடை, இருப்பிடம், சிறந்த சுகாதாரம்— கல்விசெய்திகள் போன்றவை மக்களால் பெற முடியவில்லை. தாம் அவர்களை வாழ்க்கையில் தேவைகளை நெருடிய வாழ்க்கைகளை ஆக்கப்பட்டுள்ளனர். வாழ்க்கைச் செலவின் அளவுக்கு ஊதியம் உபயோகப்படுவதில்லை சுதந்திரம் ஒரு சிறு பகுதியினருக்காக இருந்து வருவதால் வேலை இன்மை வருடா வருடம் பெருகி வருகின்றது. வேலை இன்மையின் விளைவு சமுதாயத்தின் இளைஞர்பகுதியில் பெரும்

(6 ம் பக்கம் பார்க்க)

யூ. என். பி. ஆட்சியே! தரப்படுத்தலை உடனே நிறுத்து தமிழ் மாணவர்களைப் புறக்கணிக்காதே!

கடந்த அரசாங்கம் பல்கலைக் கழக அனுமதியில் தரப்படுத்தல் முறையைக் கொண்டு வந்தது. அதனால் தமிழ் மாணவர்கள் விரக்தி நிலைக்குத் தள்ளப்பட்டனர். தமிழ் மக்கள் அதிருப்தி கொண்டவர்களாகக் காணப்பட்டனர். அவற்றின் எதிரொலியை கடந்த கால ஆட்சியின் போது இந்நாடு கண்டது. யூ. என். பி ஆட்சிக்கு வந்ததும் முன்பி அரசு தமிழ் மக்களவர்களுக்கு

காகும். இன்றைய தரப்படுத்தல் முறையில் பின் தங்கிய மாவட்டங்களுக்கான சலுகைகள் குறைக்கப்பட்டுள்ளன. அதே வேளை இன அடிப்படையிலான தரப்படுத்தலை முதன்மை பெறுகின்றது.

கடந்த அரசாங்கம் நடைமுறைப்படுத்திய தரப்படுத்தல் முறையால் தமிழ் மாணவர்கள் இளைஞர்கள் பெரும் அதிருப்திக்கு உள்ளானார்கள். அது மட்டுமன்றி அவர்கள்

ரப்படுத்தலுக்கும் தரப்படுத்தல் முறையை உடனே நிறுத்தி அதற்குப் பதிலாக நீதியான முறையைக் கடைப்பிடிக்க வேண்டும் என்ற குரல் தமிழ் மக்கள்— இளைஞர்கள் மத்தியில் உருவாகி உள்ளது

தமிழ் இளைஞர்கள் தமது நியாயமான கோரிக்கையை முன் வைத்து அதற்கான ஒரு இயக்கத்தை நடத்துவதையாரும் தடை செய்ய முடியாது. 'தனி மனித சுதந்திரம்' 'கருத்துச் சுதந்திரம்' 'ஜனநாயகம்' என்றெல்லாம் உரக்கக் கூறும் இன்றைய அரசு தமக்கு இழைக்கப்படும் அநீதியைத் தட்டிக்கேட்கும் உரிமையைப் பிழைத்தற்காக மாணவர்களை பழிவாங்குவது எந்த விதத் தர்மமும் என்றே மக்கள் கேட்கின்றனர். எனவே மாணவர்கள்— ஆசிரியர்கள் மீது அரசு எவ்வித பழிவாங்கலையும் செய்யக் கூடாது. மாணவர்களை இந்நிலைமைக்குத் தள்ளிய தரப்படுத்தலை தமிழ் மாணவர்கள் புறக்கணிக்கப்படாதவகையிலும், பிந்தங்கிய மாவட்ட

(6 ம் பக்கம் பார்க்க)

இலங்கை தேசபக்த வாலிபர் இயக்கம்

கடந்த ஆண்டு பிற்பகுதியில் நடைபெற்ற இலங்கைக் கம்யூனிஸ்ட் கட்சியின் (இடது) பிரதிநிதிகள் மாநாட்டின் முடிவிற்கு இணங்க வாலிபர் இயக்கத்தின் பெயர் இலங்கை தேசபக்த வாலிபர் இயக்கம் என்ற பெயரைக் கொண்டு இயங்குவது என வாலிபர் இயக்கம் முடிவு செய்தது. கட்சி மாநாட்டில் முன் வைக்கப்பட்ட மேற்படி பெயர் மாற்றத்திற்கான காரணத்தையும், பெயரையும் நாட்டில் பல பகுதிகளிலும் உள்ள வாலிபர் இயக்கக் கிளைகள் பரிசீலனை செய்தன. கொழும்பு, பதுளை, அட்டன், யாழ்ப்பாணம் ஆகிய மாவட்டங்களில் பரவலாக நடைபெற்ற வாலிபர் இயக்கத்தின் விரிவுபடுத்தப்பட்ட கூட்டங்களில் மேற்படி பெயர் அங்கீகரிக்கப்பட்டன.

டுப்பதில் கட்சியின் பக்கப்பலமாக நின்று செயல்படும் எனவும் வாலிபர் இயக்கம் முடிவு செய்தது. மேலும் தேசிய ரீதியில் இளைஞர்கள் எதிர்நோக்கும் பிரச்சனைகளுக்கான அண்டர்டப் போராட்டங்களை முன்னெடுப்பதிலும், அவற்றை தேசத்தின் முழுமையான போராட்டங்களுடன் இணைப்பதிலும் வாலிபர் இயக்கம் கண்ணும் கருத்துமாக இருந்து செயல்படும். அதே வேளை சர்வதேச ரீதியில் இரண்டு மேலாதிக்க வல்களுக்கு எதிரான போராட்டத்திலும் குறிப்பாக சோவியத் சமூக ஏகாதிபத்தியத்தின் பயங்கரத்தை அம்பலப்படுத்தியும், எதிர்த்தும் பல்வேறு வழிகளில் வாலிபர் இயக்கம் இயக்கங்களை முன்னெடுக்கும்.

இலங்கைக் கம்யூனிஸ்ட் கட்சியின் (இடது) தலைமையின் கீழ் வாலிபர் இயக்கம் பரந்த வெகுஜன ஸ்தாபனமாக இயங்கி வாலிபர்களை அணிதிரட்டி புதிய ஜனநாயகப் புரட்சியை முன்னெ

வாலிபர் இயக்கம் தனது அரசியல் ஸ்தாபன வேலைகளை மேலும் நாடு முழுவதிலும் விஸ்தரித்து வேலை செய்வதுடன் குறிப்பிட்ட கால எல்லைக்குள் தனது தேசிய மாநாட்டையும் நடத்துவதெனவும் தீர்மானிக்கப்பட்டது.

அமிர்தலிங்கம் யார் பக்கம்?

அந்தி விளவித்தது என்று கூறி பெரும் பிரச்சாரங்களின் மத்தியில் தரப்படுத்தல் முறையை நீக்கியது. அன்று நீக்கிய தரப்படுத்தல் முறையை ஒன்றரை வருடங்கள் கழித்து யூ. என். பி அரசாங்கம் மீண்டும் கொண்டுவந்துள்ளது. இவ் முக்கிய அம்சம் என்னவெனில் கடந்த அரசு நடைமுறைப்படுத்திய தரப்படுத்தலை விட இன்றைய தரப்படுத்தல் மிகவும் மோசமான முறையில் தமிழ் மாணவர்களைப் பாதிப்பதாக உள்ள

அதிதீவிர நிலைமைகளுக்கும் தள்ளப்பட்டனர். இவ்வாறு ஒரு இனத்திற்கு எதிரான அரசாங்கத்தின் புறக்கணிப்புகளும், பாகுபடுத்தல்களும் நாளடைவில் முழு அளவிலான இனக் குரோதமாகவும், இனக்கலவரங்களாகவும் வளர்ந்துவந்துள்ளது நமது நாட்டின் கடந்த கால— நிகழ் கால அனுபவங்களாகும்.

எனவே தமிழ் மாணவர்களைப் புறக்கணிக்கும் பல்கலைக் கழக அனுமதியில் கொண்டு

தமிழ்மக்கள் தமது உரிமைகளை வென்றெடுக்க

கிளர்ந்தெழுந்து நியாயமானதே!

தமிழ் பேசும் மக்கள் காலத்திற்குக் காலம் பதவிக்கு வந்த அரசாங்கங்களினால் பாசுபடுத்தல்களுக்கும், புறக்கணிப்புக்களுக்கும் உள்ளாக்கப்பட்டு வந்துள்ளனர். அவர்களின் பிரதேசம், பொழி, கல்வி, வேலை வாய்ப்பு போன்றவற்றில் திட்டமிட்ட இனவாரியான புறக்கணிப்புகளும் பாசுபடுத்தல்களும், அடக்குமுறைகளும் இடம் பெற்று வந்துள்ளன. இதனால் தமிழ் மக்கள் தமக்கு இழைக்கப்படும் அநீதிகளுக்கும் அடக்குமுறைகளுக்கும் எதிராகக் கிளர்ந்தெழுந்து முற்றிலும் நியாயமானதேயாகும்.

ஒரு நாடு ஏகாதிபத்தியத்தினாலும், காலனியாதிக்கத்தாலும் அடக்கப்படும் போது அந் நாடு அடக்குமுறைகளுக்கு எதிராகப் போராடுவது நியாயமானதாகும். ஒரு நாட்டின் முதலாளித்துவ - பிரபுத்துவ ஆளும் வர்க்கம் அந்நாட்டு மக்களின் மீது நடத்தும் அடக்கு

சதா காலமும் ஒருவரை ஒருவர் பரம விரோதியாகப் பகைத்துக் கொண்டு வாழும் நிலைக்குத் தள்ளப்பட்டுள்ளனர். தமது இனங்களைச் சேர்ந்த ஆளும் வர்க்கத்தினரின் உண்மையான கோர உருவங்களை மக்கள் தெரிந்து கொள்ள முடியாத நிலையில் உள்ளனர்.

உதாரணமாக வேலை இல்லாத திண்டாட்டம் என்பது அடிப்படையில் ஒரு பொருளாதாரப் பிரச்சினை. இது வர்க்கப் பிரச்சினையின் தீர்வில் மட்டும் காண தக்கியுள்ளது. இன்றைய பொருளாதார - சமூக அமைப்பில் வேலை இல்லாத திண்டாட்டம் தீர்க்கப்பட முடியாத ஒன்றாகும். ஆளும் வர்க்கத்தினர் இப்பிரச்சினையை தீர்க்க முடியாத நிலையில் இன ரீதியிலான பாசுபடுத்தல்கள், பாரபட்சம், புறக்கணிப்பு என்பனவற்றின் மூலம் உண்மைகளைத் திசை திருப்பி விடுகின்றனர். இதனால் இரு இனங்களின் மத்தியிலும் மனக்கசப்பும், இனக்குரோதங்களும் இயல்பாகவே

பாட்டை வைத்துக் கொண்டு சாதாரண தமிழ் மக்கள் எதிர்நோக்கும் இன அடக்குமுறைகளுக்கு எதிரான போராட்டங்களை சிறுமைப் படுத்தவோ அல்லது அசட்டை செய்யவோ கூடாது. தமிழ்த் தலைவர்களை விமர்சிக்கும் தொனியில் தமிழ் மக்களையும் சிலர் விமர்சிக்க முற்படுகின்றனர். இத்தகைய யவர்கள் தமிழ்த் தலைவர்களுக்கும் தமிழ் மக்களுக்கும் இடையில் சரியான எல்லைக்கோட்டை வகுக்க முடியாத பிரகிருதிகள் என்றே கூற வேண்டும். அடுத்ததாக தமிழ் மக்களின் போராட்டங்களை ஆதரிப்பது என்ற கலோகத்தின் கீழ் தமிழ்த் தலைவர்களின் பரிவினைக்கோரிக்கையைக் கூட ஆதரிக்க வேண்டும் என்ற மறுமுனைக்குச் செல்லும் போக்காகும். இது மிகவும் ஆபத்தானதாகும். மேற்கூறிய இரண்டு போக்குகளும் மாக்கிச வெளி விசுவாசிகள் என்று கூறப்படும் மத்தியில் இருக்கவே செய்கின்றது. இத்தகைய இரண்டு போக்குகளும் இன அடக்கு

வும் நிதானமானதாகவும் தேசத்தை பிளவுபடுத்தாதவாறும் இருக்க வேண்டும். இது அடிப்படைப் பிரச்சினைகளுடன் இணைந்ததான இறுதித் தீர்வை நோக்கி முன் செல்ல வேண்டும். அதன் அர்த்தம் நமது நாட்டின் அடிப்படைப் பிரச்சினைகள் யாவும் தீரும் வரை தமிழ் மக்கள் வாழாதிருக்க வேண்டுமா? இல்லை. தமிழ் மக்கள் தம்மை எதிர்நோக்கும் இன அடக்குமுறைகளுக்கு எதிராகக் கிளர்ந்தெழுந்து அவசியமாகும். அவ்வாறான கிளர்ச்சியானது அடக்குமுறைகளுக்கு எதிரானதாகவும், நியாயமான உரிமைகளை வென்றெடுப்பது மாகவே இருக்க வேண்டும். அதை விடுத்து சிங்கள ஆளும் வர்க்கத்திற்கும் சிங்கள மக்களுக்கும் இடையில் ஒரு எல்லைக் கோட்டை வரையாது சகல சிங்களமக்களுக்கும் எதிரான ஒரு இயக்கம் என்ற நிலையில் நின்றும் சிங்கள இயக்கத்தை முன்னெடுக்கக் கூடாது. தமது நியாயமான உரிமை

களும் இணைக்க வேண்டும். அவ்வாறான பொதுப் போராட்டங்களில் சாதாரண சிங்கள - தமிழ் மக்கள் தத் தமது போராட்டங்களில் ஒருவரை ஒருவர் ஆதரித்து நிற்பதால் தான் முழுமையான விடுதலைப் பாதையில் தமிழ் மக்கள் முன் செல்ல முடியும். அப்பொழுது தான் தமிழ் மக்களின் நீதியான போராட்டங்கள் தேசிய தன்மையைப்பெற்று வலுவான போராட்டங்களாக மாற முடியும். இத்தகைய நிலைமைகளை தமிழ்த் தலைவர்களும் - சிங்களத் தலைவர்களும் திட்டமிட்டே மறுத்து வந்ததால் தமிழ் மக்களின் இயக்கங்கள் ஒரு குறுகிய வட்டத்துக்குள் நிலை கொள்ள வேண்டியதாயிற்று. இந் நிலைமையை தமிழ் மக்கள் மத்தியில் மிக வேகமாக வளர்ந்து வரும் இனிய தலைமுறையினர் நிச்சயம் மாற்றியமைக்கவேண்டும். அவர்கள் நிச்சயம் பிரபுத்துவ, முதலாளித்துவ, பிற்போக்குத் தமிழ்த் தலைவர்களால் நடைமுறைப்படுத்தப்பட்ட தவறான கொள்

இன அடக்குமுறைகளுக்கு எதிராகவும் மாக்கிசஸ்ட்டுக்கள் போராட வேண்டும்

முறைகளுக்கு எதிராக மக்கள் கிளர்ந்தெழுந்து நியாயமானதேயாகும். அதே போல் ஒரு நாட்டின் ஆளும் வர்க்கத்தின் பெருக இனவாத அடக்குமுறைகளால் சிறுபான்மை இனங்கள் அடக்கப்படும்போது அவ் அடக்கு முறைகளுக்கு எதிராக சிறுபான்மை இன மக்கள் கிளர்ந்தெழுந்து முற்றிலும் நியாயமானதேயாகும். இந் நிலை எங்கு அடக்கு முறை உண்டோ அங்கு எதிர்ப்புகள் கிளம்பும். அவை கிளர்ச்சிகளாகிப் போராட்டங்களாக உரு மாறும். இது சமுதாய வளர்ச்சிப் போக்கில் தவிர்க்க முடியாதது என்பது நிதியாகும். இதை மாக்கிசம் நன்கு தெளிவு செய்துகொள்ளுதல்.

வளர்ந்து விடுகின்றன. இதே போல் மற்றொரு உதாரணம் நிலப் பிரச்சினையாகும். சிங்கள மக்கள் நீண்டகாலம் வாழ்ந்த பகுதிகளில் போதியளவு நிலம் தனியார்க்கையிலும், அரசாங்கத்திடமும் உண்டு அவற்றை நிலமற்ற சிங்கள மக்களுக்கு பகிர்ந்து அளிக்கலாம். ஆனால் அவற்றைச் செய்ய முடியாத ஆளும் வர்க்கம் தமிழ்மக்களின் பாரம்பரிய பிரதேசங்களில் திட்டமிட்ட சிங்களக் குடியேற்றங்களை நிறுவி வருகின்றது. அதே வேளை நிலமற்ற தமிழ் மக்கள் தமது பிரதேசத்தில் நிலம் பெறும் வாய்ப்புகளை இழந்துவிடுகின்றனர். இதனால் இனக்குரோத நிலைமைகள் சாதாரண தமிழ் மக்கள் மத்தியில் உருவாகின்றன இவ்வாறு மொழி, கலாச்சார, வேலை வாய்ப்புத்துறைகளிலும் இன ரீதியிலான புறக்கணிப்புகள் பாசுபடுத்தல்கள் இடம் பெறுகின்றன.

முறைகளின் கீழ் உள்ள தமிழ் மக்களுக்கு உதவி செய்யப் போவதில்லை.

எமது நாட்டின் தேசிய இனப் பிரச்சினையை சரியான வர்க்கக் கண்ணோட்டத்தில் எமது நாட்டின் விசேச சூழ்நிலைகளுக்குப் பொருந்தும் வகையில் அணுக வேண்டும். அத்தகைய அணுகு முறை மிக

களைக் வென்றெடுப்பதற்கு சாதாரண சிங்கள மக்களுடன் இணைந்து போராட்டங்களை முன்னெடுக்க தமிழ் மக்கள் முன் வரல் வேண்டும்.

தமிழ் மக்கள் தமது நியாயமான போராட்டங்களை முன்னெடுக்கும் போது அவற்றை தேசத்தின் ஏனைய பிரச்சினைகளுக்கான போராட்டங்களுடன்

கைகளை படிப்படியாக நிராகரித்து சரியான ஒரு நிலைப்பாட்டிற்கு வருவார்கள் என்பது தமிழ் மக்களின் பெரும் பகுதியினர் எதிர்பார்க்கின்றனர். அதே வேளை தமிழ் மக்கள் இன அடக்கு முறைகளுக்கு எதிராக நடத்தும் நியாயமான போராட்டங்களுக்கு சகல புரட்சிகர, முற்போக்கு சக்திகளும் ஆதரவு கொடுப்பது தலையாய கடமையாகும்.

சிவனு லட்சுமணனுக்கு வடித்த நீலிக்கண்ணீர் அம்பலமாகிறது

மலையகத் தமிழருக்கு இல்லாத ஒரு பிரதிநிதித்துவத்தை ஏற்படுத்த தனது பிரபல தொழிற்சங்கத்தில் இருந்து வெளிக்கிளம்பி மக்களைச் சந்தர்ப்பவாதங்களால் ஏமாற்றி மலையக மக்களுக்குறைதிர்க்க சென்ற மக்கள் தலைவரின் மரியாதையைப் பாருங்கள். எம்மிடம் ஒட்டுக்கு ஒட்டேந்திய போது பேசிய வார்த்தை என்ன? காட்டிய பாதை என்ன? கடைபிடித்த கொள்கை என்ன? என்று அத்தனையும் மறந்து அனாதையாக எம்மை விட்டு விட்டு தோட்டத்தொழிலாளர் வாழ்வில் சுபீட்சம் ஏற்பட்டு விட்டதாக மேடைகளில் முழங்கி வரும் 'மலையகத் தலைவன்' நாம் இனம் காண முடியாமல் இல்லை. எம்மிடம் ஒட்டு வாங்கும் போது அந்த பிரசாரகாண்கட்டமான 30 நாட்களுக்கு எம்மிடம்மோகம் கொண்டு தனது ஆறு வருட பதவிவகிக்கும் ஆசையை அனுபவிக்க முற்பட்டு விட்டாரல்லவா. இனி எம்மை எப்படித் தெரியப் போகிறது. தெரிய வரும் இப்போதல்ல... மீண்டும் ஆறு வருட ஆசை வரும் போது எத்கனையோ பொய்களை சொல்லி சீதர்களில் வென்றது

மட்டுமன்றி தோழர் சிவனுலெட்சுமணனின் மறைவையும் ஒரு சந்தர்ப்பமாக பயன்படுத்தி அவருக்காக வக்காலத்து வாங்குவது போல் நடந்து, தன் எண்ணத்தை நிறைவேற்றி, தற்போது அமைச்சராகி 7 ஸ்ரீகாரில் சுற்றி திரிவதையும், மாட்டைப் பிடித்துக்கொண்டு பத்திரிகைகளுக்கு போஸ் கொடுத்து வருவதும் தெரிந்த நடை முறை விடயங்களாகும்.

தேர்தலில் வெற்றி பெறுவதற்காக, நம் வர்க்கத்தின் விடுதலைக்குப் போராடிய சிவனுலெட்சுமணனின் மறைவையன்படுத்தி அளித்த வாக்குறுதியை மறந்து திரிவதையும் மறந்து விட்ட முடியாது. மலையகத் தலைவன் என்று தன்னைத் தானே புகழ்ந்து கொள்ளும் வேசக்காரர், வெல்லுவதற்கு பிரதானகாரணமாக இருந்தது சிவனுலெட்சுமணனின் மறைவு என்பதை அவரே மறந்து விட்டாலும், மறுக்க முடியாது.

தேர்தலில் வெற்றியடைத்தும்: 'சிவனுலெட்சுமணனின் குடும்பத்தைக் காப்பேன்' 'அவன்தான் உண்மைத் தமிழன்' 'அவன்தான் மறக்கதமிழன்' 'வீர சொர்க்காடைந்தவன்' என்று காப்பறுதியளித்த

தவர் கால் தம்படியும் இற்றை வரையும் கொடுத்து உதவவில்லை. அது மட்டுமன்றி நினைவாக கல்லறை எழுப்ப வேண்டுமென்று கூவினர். ஆனால் சிவனுலெட்சுமணனின் நினைவு தினத்தை மறந்து விட்டார் போல் தெரிகிறது. இற்றை வரை கல்லறை கட்டப்படாது து மட்டுமன்றி, நினைவு தினத்தன்று பொலிசாரால் கல்லறை தாக்கப்பட்டதை (ஏற்சனவே சாதாரண மக்களால் கட்டப்பட்டிருந்தது) அறிந்தாரோ இல்லைவோ தெரியாது. சிவனுலெட்சுமணனின் சமாதியின் மேல் நின்று ஒட்டுக் கேட்டு வென்றவர் இன்று சமாதியையே மறந்து விட்டார். தோழருக்கு சிலை எழுப்புவதாகக் கூறியவர் மறந்து விட்டு கோயிலுக்குக் மணிவாங்கிப் போடுகிறார். என்னே ஏமாற்று!

இவ்வாறு பல பொய்களை வாய்க்கு வந்தபடி வடிவாகப் பேசு பதவிக்கு சென்றவர் நமக்கு எதிராக நம்மைக் குழித்தோண்டிப்பதைப்பதற்குமான பூதாகர வேலைகளை செய்கிறார். அவர் எவ்வாறான வேலைகளை மறை முகமாக செய்தாலும் என்ரு ஒரு நாள் அம்பலப் (2-ம் பக்கம் பார்க்க)

பிற்போக்குவாதிகளுக்கு எதிராகக் கிளர்ச்சி செய்வது நியாயமானதே!

சீனாவின் எதிர்த்தாக்குதல் தற்பாதுகாப்பிற்கே!

அண்மையில் சின-வியட் நாம் எல்லையில் யுத்தம் ஆரம்பித்துள்ளது. இவ் யுத்தத்தை சோவியத் சமூக ஏகாதிபத்திய வாதிடும், வியட்நாம் ஆளும் கும்பலும் "சீனாவின் ஆக்கிரமிப்பு" என்று கூறி உலகத்தை ஏமாற்றும் பிரசாரங்களில் ஈடுபட்டு வருகின்றனர். ஆனால் மேற்படி யுத்தம் தற்பாதுகாப்பு பிற்காண எதிர்த்தாக்குதல் என்ற சீனாவின் நிலை உண்மையானதும் சரியானதும் என்பதை உலக அபிப்பிராயம் ஏற்றுக் கொள்கின்றது.

கடந்த இரண்டு வருடங்களாக சின-வியட்நாம் எல்லையில் வியட்நாம் ஆளும் கும்பலினால் பல எல்லை மோதல் சம்பவங்கள் திட்டமிட்டே உருவாக்கப்பட்டன. சமாதானத்தையும், நட்புறவையும் மதித்து நடக்கும் சின அரசும், மக்களும் இச்சம்பவங்களை யிட்டு உடனுக்கு உடன் வியட்நாம் அரசுக்கு ஆட்சேபனை தீவிரமாக எதிர்த்துள்ள சம்பவங்களைத் தொடர்வேண்டாம் என்றும் கூறி வந்தது. எல்லையில் அல்லது வேறு பிரச்சினைகளில் சூடு துவித்தியாசம் இருந்தால் அவற்றைப் சீனேகி நபர்மொழிபேசித் தீர்ப்பு நல்லதாகும் என்ற ஆலோசனையையும் சின அரசாங்கம் முன் வைத்து வந்தது. இதன் ஏற்காத வியட்நாம் அதிகாரத்தால் பல தனது ஏமாற்றை சமையத் சமூக ஏகாதிபத்தியத்தின் ஆலோசனைக்கு இணங்க மேல்மேலும் எல்லை மோதல்களை உருவாக்கி, சின விரோத நிலையை வளர்ப்பதையே குறிக்கோளாகக் கொண்டிருந்தது.

கடந்த ஆறு மாதங்களுக்குள் எழுநூறு தடவைகள் திட்டமிட்ட எல்லை மீறல் சம்பவங்களைச் செய்து சின எல்லைக் கிராமங்களுக்குள் புகுந்து வியட்நாம் படைகள் அட்டசா

சம் புரிந்துள்ளன. இதனால் எல்லைக் காவல் படையினர், கிராமவாசிகள் உட்பட முன்னாறு பேர்கள் வரை இறந்தும் காயமடைந்தும் உள்ளனர். வியட்நாமின் இத் திட்டமிட்ட எல்லை மீறல்கள் குறிப்பாக சீனாவில் தெற்குப்பகுதி எல்லை யிலேயே நடைபெற்று வந்தன. இதன் உள் நோக்கம் சீனாவின் சோசலிச நவீன மயமாக்குதலை சீர்குலைப்பதற்கே யாகும். அத்துடன் தென்கிழக்கு ஆசியாவில் மேலும் பட்டை நிலையை உருவாக்குவது சோவியத்தின் மேலாதிக்க நோக்கத்திற்கும் வியட்நாமின் பிராந்தியமேலாதிக்கத்திற்கும் மிகவும் அவசியமானதாக உள்ளதாலேயே சின எல்லையில் வியட்நாம் திட்டமிட்ட மோதல்களை உருவாக்கியுள்ளது.

வியட்நாமின் திட்டமிட்ட எல்லை மீறல்களையும், மோதல்களையும் நீண்ட காலமாகச் சீனாவுக்கு வந்த சின அரசும், மக்

களும், தற்பாதுகாப்பிற்காக எதிர்த்தாக்குதலை தொடங்க வேண்டிய நிர்ப்பந்தத்திற்கு ஆளாக்கப்பட்டனர். சீனாவின் சிபிபுத் தன் மையையும், பொறுமையையும் ஒரு பலவீனம் எனக்கருதியது வியட்நாம் அதிகாரக்குழுவின் முட்டாள்தனமேயாகும்.

வியட்நாமின் அத்தமீறல்களுக்கு எதிரான சீனாவின் எதிர்த்தாக்குதல் நியாயமானதேயாகும். இதில் சின அரசும் மக்களும் எப்பொழுதும் நிதானமாகவே செயல்பட்டு வந்துள்ளனர். "நாம் தாக்கப்படுகிறோம் வரை தாக்க மாட்டோம்; நாம் தாக்கப்பட்டால் நிச்சயம் திருப்பித் தாக்குவோம்" இந் நிலையை சின மக்கள் கடந்த காலத்தில் கடைப்பிடித்தனர். இன்னும் அந்நிலையிலேயே உள்ளனர்.

சின மக்களுக்கு வியட்நாமின் ஒரு அங்குல நிலமாவது தேவையில்லை. ஏனெனில் சினம் மற்றொரு நாட்டின் மீது மண்ணாசை கொண்ட ஒரு நாட்டல்ல. இதைக் கடந்த முப்பது ஆண்டுகளில் சீனா உலகிற்குப் புலப்படுத்தி வந்துள்ளது. சின மக்களும் வியட்நாமிய மக்களும் நீண்ட பரட்சிகரப் போராட்டங்களில் ஒருவரை ஒருவர் ஆதரித்து வந்த மக்களாகும். அத்தகைய பரட்சிகர

நட்புறவு கொண்ட மக்களை தமது உலக-பிராந்தியமேலாதிக்கத்திற்காக சோவியத் வியட்நாம் ஆளும் கும்பல்கள் திட்டமிட்டுப் பிரிக்க முயலுகின்றன. அதே போல் மக்கள் சினத்தின் சோசலிச வளர்ச்சியை தடை செய்வதற்கும், சின விரோதப் பிரசாரங்களை மேற் கொள்வதற்கும் வியட்நாம் ஒரு கருவியாக சோவியத் யூனியனால் பாவிக்கப்படுகின்றது.

வியட்நாமில் உள்ள சின வம்சாவளியினரைக் கொடுமைப்படுத்தி இரண்டு லட்சத்திற்கு மேற்பட்டோரை துரத்தியது; கம்போச்சிய எல்லை மோதல்களை உருவாக்கி பின்னணியாக கம்போச்சிய அரசை கவிழ்ப்பதற்கு தனது ஒன்றரை லட்சம் துருப்புக்களை கம்போச்சியா விற்குள் அனுப்பி, அப்பட்டமான ஆக்கிரமிப்பில் ஈடுபட்டது போன்ற நடவடிக்கைகள் வியட்நாம் ஆளும் கும்பலின் சுயநலத்தை வெளிச்சமாக்கி உள்ளது. இது போன்ற நடவடிக்கையை சின எல்லையிலும் காட்டி விடலாம் என்ற வியட்நாமின் விண் முயற்சிக்கு தகுந்த பதிலடி கிடைத்தள்ளது. இப் பதிலடியின் சின மக்களினதும், சின அரசினதும் நிலை மிகவும் சரியானது என்பதை உலக அபிப்பிராயம்.

வெறும் வாக்குறுதிகளால் வேலையின்மையைப் போக்க முடியாது! பதுனையில் தோழர் செந்தில்

வருடாவருடம் வேலை வழங்கப்படும் தொகையினாலும் பார்க்கப்பல பத்து மடங்கினர் வேலை இல்லாதோரின் பட்டியலில் சேர்க்கப்படுகின்றனர். ஒவ்வொரு அரசாங்கத்தினதும் பிரதான வாக்குறுதி வேலை இன்மையை ஒழிப்பது என்பதுதான். ஆனால் எந்த அரசாங்கமும் வேலை இன்மை என்ற பிரச்சினையை ஒழித்தது கிடையாது. கடந்த ஐக்கிய முன்னணி அரசு தனது அலைப்பாளர்களின் மூலம் வேலை வழங்கி பிரச்சினையைத் தீர்க்க முயன்றது. அதன்பலன் ஒரு குறிப்பிட்ட பகுதியினருக்குத் தான் வேலை வழங்க முடிந்தது. தற்போதைய அரசு வேலை வங்கிப் படிவங்கள் மூலம் வேலை இல்லாப் பிரச்சினையைத் தீர்த்து விடப் போவதாகக் கூறி வருகிறது. இவ் வேலை வங்கிப் படிவங்களின் மூலமும் ஒரு குறிப்பிட்ட சிலருக்குத் தான் வேலை வழங்க முடியும் என்பதை இன்று சகலரும் நன்கு உணர்ந்து விட்டனர்.

எப்படித்தான் ஆட்சியினர் வாக்குறுதிகள் வழங்கினாலும் வேலை இல்லாதோரின் பிரச்சினையைத் தீர்க்க முடியாத நிலைமையே உள்ளது. காரணம் இன்று வேலை இல்லாதோரின் தொகை பதினெந்து லட்சத்தைத் தாண்டி விட்டது. மேற்கண்டவாறு கடந்த 28-1-79ல் பதனை ஐயோ வித்தியாலயத்தில் நடைபெற்ற கருத்தரங்கில் இலங்கைக் கம்யூனிஸ்ட் கட்சியின் (இடது) சார்பில் பேசிய தோழர் கே. செந்திலேவர் கூறினார்.

தோழர் செந்தில் தொடர்ந்து பேசுவையில், வேலை வழங்கும் வேகத்திலும் பார்க்க வருடா வருடம் வேலை இல்லாதோரின் தொகை கூடி வருகின்றது. இதற்குக் காரணம் நமது நாட்டின் தவறான பொருளாதார அமைப்பும் அசைப்பாது காத்து நிற்கும் அரசியல் அமைப்பு முறையாகும்.

இந்த அமைப்புக்குள் சாதாரண மக்கள் எவ்வித நன்மையும் பெற முடியாது. நமது நாட்டில் இளைஞர்களுக்கும் அவர்களது இளம் சக்தியும் விரயமாக்கப்படுகின்றது, திட்டமிட்ட முழுச்சமுதாய நோக்குடன் கூடிய பொருளாதார அமைப்பு முறை நமது நாட்டில் இல்லை. ஒரு சிறு பகுதியினரின் மேம்பாட்டிற்கான வாய்ப்புக்களை ஏற்படுத்தும் பொருளாதார அமைப்பு முறையில் உள்ளது. அசைப்பாதுகாப்பதற்கான அரசியல் அமைப்பு முறையும், இவற்றிற்கு சேவை செய்யும் சல்வி அமைப்பு முறையும் தான் இன்று நம் நாட்டில் உள்ளது. இந்த உண்மைகளை நம் நாட்டு இளம் சக்தி நன்கு உணர்ந்து இன்றைய பொருளாதார அரசியல் அமைப்பு முறைகளை அடிப்படையில் பாற்றி அமைக்கும் இயக்கங்களை முன்னெடுப்பதற்கு முன்வரல் வேண்டும் என்றும் கூறினார்.

(1-ம் பக்கத் தொடர்ச்சி) சுதந்திரம் யாருக்கு?

தாக்கத்தை உருவாக்கி உள்ளது. பல்லாயிரக்கணக்கில் நாட்டை விட்டு இளைஞர்கள் வெளியேறி வேளிநாடுகளில் உழைப்பதை தேடி அலைகிறார்கள். முன்பெல்லாம் மூளை உழைப்பாளிகள் நாட்டை விட்டுச் சென்றார்கள். இன்று உடல் உழைப்பாளிகளும் பல்லாயிரக்கணக்கில் வெளியேறி நாடுகளை நோக்கி செல்கின்றனர். மக்களின் அதிருப்தி, வெறுப்பு, விரக்தி வளர வளர ஆளும் வர்க்கம் தனது சுதந்திரத்தை உறுதிப்படுத்திக்கொள்ளும் வகையில் அடக்கு முறைகளையும், ஆயுதப்படைகளையும் மக்களுக்கு எதிராக நிறுத்தி வைத்திருக்கின்றது. அதுமட்டுமன்றி தங்களை அடக்குமுறைகளுக்கு எதிராக 90 வீதமான தமிழ் சிங்கள மக்கள் ஐக்கியப்பட்டு கிளர்ந்தெழாத வன்மம் இன, மத, மொழி வேறுபாடுகளைத் தூண்டி வளர்த்து வருகின்றது. இதன் மூலம் தனது சுதந்திரத்தை பாவித்து தேசிய இன அடக்குமுறையைக் கடவிழ்த்து விட்டு அவர்களது சுதந்திரத்தையும் பறித்து வருகின்றது. இவை

எல்லாம் சுதந்திரத்தின் பெயரால் நடைபெறுகின்றது. நம் நாட்டில் சுரண்டுவதற்கு சுதந்திரம் உண்டு. சுரண்டலை எதிர்ப்பதற்குச் சுதந்திரம் கிடையாது. மக்களை அடக்கி ஆள்வதற்கு சுதந்திரம் உண்டு. ஆனால் உழைப்பாளிகள் ஊதியத்தை உயர்த்திக் கேட்பதற்கு சுதந்திரம் கிடையாது. இவ்வாறு ஒவ்வொரு அம்சத்திலும் ஆளும் வர்க்கத்தின் சுதந்திரம் உறுதிப்படுத்தப்படும் போது ஆளப்படும் வர்க்கங்களின் சுதந்திரம் மறுக்கப்படுகின்றது. இதை நமது நாட்டின் ஒவ்வொரு நடவடிக்கையையும் கூர்ந்து அவதானித்தால் நன்கு புலப்படும். எனவே சுதந்திரம் ஆளும் வர்க்கத்திற்கு மட்டும் உரியதென்றாகவே இருக்கின்றது. ஆளப்படும் வர்க்கம் ஆளும்

வர்க்கத்திற்கு எதிரான வர்க்கப் போராட்டத்தில் இன, மத, மொழி, வேறுபாடின்றி இணைந்து ஆளும் வர்க்கத்தை தோற்கடிப்பதன் மூலம் தொழிலாளி வர்க்கமும் விவசாயிகளும் ஏனைய சக்திகளும் தம்முடைய சுதந்திரத்தை உறுதிப்படுத்த முடியும் அங்கே ஆளும் வர்க்கத்தினால் அனுவிக்கப்பட்ட சகல சுதந்திரங்களும் பறிக்கப்பட்டு ஏகப் பெரும்பான்மையான தொழிலாளர்கள் - விவசாயிகள், புத்திஜிவிக்கள், மிறும் உழைக்கும் சகல பிரிவு மக்களுக்கும் உண்மையான சுதந்திரம் உத்தரவாதம் செய்யப்படும் இனரீதியான ஒடுக்கு முறைகளுக்கும் அங்குதான் ஒரு முடிவு ஏற்படுத்தப்படும். அவ்விதமான மக்கள் தமது அடிப்படையான சுதந்திரத்தை வென்றெடுக்க இன்று ஆளப்படும் வர்க்கமே உள்ள நாம் வகுதலைப் போராட்ட அணியில் அணிவகுத்து முன் செல்ல முன்வர வேண்டும். அதுவே உண்மையான சுதந்திரத்தை மக்கள் பெற்றுக்கொள்வதற்கான பாதை அன்றி வேறு பாதை கிடையாது.

அமிர்தலிங்கம் சோவியத்-வியட்னாம் அடிவருடியா?

தமிழர் கூட்டணியின் செயலாளர் நாயகம் அ. அமிர்தலிங்கம் சின-வியட்நாம் எல்லை யுத்தத்தை "சீன ஆக்கிரமிப்பு" எனக் கூறி சீனவைக் கண்டித்து உள் ளார். தனது கண்டனத்தை தமிழ் இனத்தின் சார்பானதாகவும் கூறியுள்ளார். தமிழ் இனத்தின் சார்பாக உண்மைகளுக்கு மாறான அறிக்கையை விடுவதற்கு அமிர்தலிங்கத்திற்கு என்ன யோக்கியதை இருக்கின்றது.

அவரது அறிக்கையில் சோவியத்-கியூபு மெடி அடிப்பதைத் தான் காண முடிகின்றது. ஏனெனில் மேற்படி எல்லை யுத்தத்தை சோவியத்-கியூபு சார்பான நாடுகளும் அவர்களது அடிவருடிகளும் தான் "சீன ஆக்கிரமிப்பு" என்று கூறி வருகின்றனர். ஏனைய பெரும்பான்மையான நாடுகளும், மக்களும் "தற்பாதுகாப்பிற்கான எதிர்த்தாக்குதல்" என்ற சீனாவின் நிலையை ஏற்றுக் கொள்கின்றனர்.

சோவியத்-கியூபுப் படைகள் ஆபிரிக்காவில் ஆக்கிரமிப்புக்கள் செய்த போதும் கடந்த மாதம் ஒன்றரை லட்சம் துருப்புக்களைக் கொண்டு சென்று ஜனநாயகக் கம்பூச்சியாவை வியட்நாம் அப்பட்டமாக ஆக்கிரமித்த போதும் அமிர்தலிங்கம் என்கே போய் இருந்தார். அப்பட்டமான ஆக்கிரமிப்புக்களை வியட்நாம் படைகள் ஏனைய நாடுகளில் செய்த போது அமிர்தலிங்கம் கண்ணுறங்கி விட்டார் போலும். இன்று அவர் சின வாதியை எடுப்பது அவரது சோவியத் அடிவருடித்தனத்தை அம்பலமாக்கியுள்ளது அவர் எவ்வளவு தான் "சோவியத் அடிவருடியாக மாறியுள்ளதும் தமிழ் மக்களும் குறிப்பாக இளைஞர்களும் ஒரு போதும் அந்நிலைக்குச் செல்ல மாட்டார்கள். ஏனெனில் அவர்களுக்கு சீனாவின் தேசிய, சர்வதேசிய நிலைமைகள் பற்றிய உண்மைகள் மிகத் தெளிவானதாகும்.

1-ம் பக்கத் தொடர்ச்சி
மாணவர்கள் பாதிக்கப்படாத விதத்திலும் மாற்றி அமைத்து நியாயமான தீர்வை ஏற்படுத்த வேண்டும் என்றே தமிழ் மக்கள் எதிர்பார்க்கின்றனர்.

மாணவர்களினதும் - இளைஞர்களினதும் தரப்படுத்தலுக்கு எதிரான இயக்கத்தில் கம் கெளரியட்டுள்ள சருத்தக்கள் இளைஞர்கள் - மாணவர்கள் மத்தியில் சந்தேகங்களை எழுப்பியுள்ளது, உம்கும் பகிஷ்கரிப்புக்கும் தொடர்பில்லை என்று அமிர்தலிங்கம் கூறியது யாரைச் சாந்தப்படுத்த அவ்வாறு கூறினார் என்பது கேள்வியாகவே உள்ளது. முன் கூட்டியே பகிஷ்கரிப்பு தெரிந்திருந்தால் தக்க நடவடிக்கை எடுத்திருப்போம் என்று அரசாங்கத்திற்கு அவர் கூறியதன் நோக்கம் என்ன? உண்மையில் தமது வர்க்க சகோதரர்களான யூ. ஏன். பி.சு. எதிராக எந்த இயக்கத்தையும் நடத்தத் தாய தற்போது யார் இல்லை என்பதைத் தான் அவரது பேச்சுக்கள் எடுத்துக்காட்டுகின்றன. அதே வேளை தம்மோடு முரண்பட்டுக் கொண்டுள்ள இளைஞர்களை இணங்காட்டி நாங்கள் அல்ல அவர்கள் தான் என்று அரசாங்கத்திற்கு சொல்கிறார். எதிர்க்கட்சித் தலைவர். இவரது பேச்சுக்கள் அறிக்கைகள் அமிர்தலிங்கம் யார் டக்சம், அரசின் பக்கமே? அல்லது மாணவர்களின் பக்கமே? என்று பலமான சந்தேகத்தை தமிழ் மக்ள் - இளைஞர்கள் மத்தியில் ஏற்படுத்தியுள்ளது.